

Весенний призыв в ВС РФ: нововведения 2019 года

Периоды призыва в армию

Всего существует 2 компании по призыву военнообязанных на службу. Весенний призыв начинается с 1 апреля и длится по 15 июля. Что касается осеннего призыва, здесь также правила призыва в нашу армию не изменились. Сроки те же: для всех граждан – с 1 октября по 31 декабря, для жителей Крайнего Севера – с 1 ноября до 31 декабря, для работников педагогов нет осеннего призыва, а для жителей сельской местности – с 15 октября до 31 декабря.

Правила весенней мобилизации в России в 2019 году

Весенний призыв начинается 1 апреля и продолжается до 15 июля 2019 года. Службу должны проходить все мужчины призывного возраста. Введены новшества:

- жители районов Крайнего Севера призываются на месяц позже – с 1 мая;
- педагоги также подлежат мобилизации после окончания учебного года;
- работники сельского хозяйства от весеннего призыва освобождены, они пойдут служить осенью после сбора урожая.

Срок службы не изменился и составляет 1 год.

Из призыва в призыв депутаты придумывают новые способы борьбы с уклонением и нарушением правил воинского учета. В 2019 году работа в этом направлении будет продолжена: Госдума рассмотрит ряд важных законопроектов о новых отсрочках, штрафах за нарушение воинского учета и ужесточении условий призыва в армию.

Новые правила воинского учета

За месяц до объявления весенней призывной кампании был принят закон, разрешающий мужчинам вставать на учет без регистрации по месту жительства. Теперь любой военнообязанный гражданин, не успевший

оформить регистрацию после переезда, может прийти в военный комиссариат и написать заявление на постановку на воинский учет.

Изначально предполагалось, что поправки к закону помогут повысить качество учета и обеспечить контроль над теми призывниками, которые ранее проживали без регистрации. Однако, как показала практика, в реальности процесс оказался гораздо сложнее. По информации молодых людей, обращавшихся в Службу Помощи Призывникам, ряд военных комиссариатов при подаче заявления на постановку начал выдавать направление в УФМС. Таким образом, новый закон позволил не только обеспечить контроль над призывниками, но и выявить граждан, проживающих без регистрации, чтобы привлечь их к ответственности.

Справка. Статья 19.15.1 КоАП РФ:

Проживание без регистрации влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Новый закон о третьей отсрочке от армии

Призыв 2019 года станет лояльнее для студентов, поступающих в магистратуру или обучающихся на подготовительных курсах. Еще в 2018 году Конституционный Суд постановил признать право на третью отсрочку по учебе в магистратуре для тех студентов, которые окончили школу в 18 лет. Новость оказалась резонансной, и депутаты Госдумы предложили внести аналогичные поправки в федеральный закон “О воинской обязанности и военной службе”.

Ко второму чтению авторы дополнили текст документа дополнительными возможностями: теперь обучающиеся смогут оформить три отсрочки подряд: во время учебы на подготовительных курсах, в бакалавриате и в магистратуре. Весной 2019 года инициатива прошла последние слушания.

А вот молодые отцы могут лишиться права на отсрочку. Первый заместитель председателя комитета Госдумы по обороне Андрей Красов предложил призывать в армию мужчин, уклоняющихся от уплаты алиментов.

Если инициатива найдет поддержку среди депутатов, то злостные неплательщики лишатся отсрочки от армии, а судебные приставы будут обязаны направлять о них информацию в военные комиссариаты.

Запрет на использование гаджетов в армии

Одним из самых неприятных для призывников нововведений весеннего призыва стал запрет на использование телефонов и прочих гаджетов, имеющих доступ к Интернету. С 2019 года военнослужащие, в том числе солдаты-срочники, не смогут делиться с друзьями фотографиями, видео, аудиозаписями или сообщениями. Поддерживать связь с близкими можно будет только с помощью простого кнопочного телефона.

Запрет на использование гаджетов распространяется только при нахождении на территории воинской части. Во время отпуска, увольнения или после зачисления в запас военнослужащие смогут свободно пользоваться любой техникой.

Повышение штрафов за постановку на учет

Вторая не самая приятная новость 2019 года: сразу две инициативные группы предложили увеличить штрафы за нарушение правил воинского учета. Разрабатывается более “жесткий” проект закона. Новая инициатива предлагает повысить размер наказания до 5000 рублей.

Отправка повесток почтой России

Отправка повесток заказным письмом откладывается на неопределенное время. Дата рассмотрения самого нашумевшего законопроекта пока не определена, поэтому до осени призывников будут вызывать в военные комиссариаты традиционным способом: вручая повестки лично в руки.

Напомним, инициатива включала сразу два нововведения: разрешить отправку повесток заказным письмом и обязать призывников, которые не были вызваны в военкомат, самостоятельно приходить за повесткой на медицинское освидетельствование. Изначально документ содержал еще одну

норму: вручать повестки на призывные мероприятия родственникам призывников, однако ко второму чтению этот пункт был исключен.

Предоставляют ли отсрочку от армии на заочном обучении?

Т акже абитуриенты должны помнить, что право на отсрочку от армии распространяется только на тех, кто поступил на очное отделение. В случае выбора заочной формы обучения, студенту придется совмещать и службу в армии, и учебу.

Академический отпуск, перевод в другой ВУЗ, восстановление, перепоступление

Положительным моментом является тот факт, что законодательство предусмотрело возможности, при которых можно сохранить отсрочку, делая перерыв в обучении. Это относится к тем случаям, когда студент переводится из одного ВУЗа в другой, либо меняет свою специальность на другую. При этом продолжительность обучения не должна меняться. Допускается его увеличение лишь сроком на один год, не более.

Также, если студенту в свое время пришлось прервать учебу по собственному желанию (а не по решению ректората), то, восстановившись в ВУЗе, восстановится и его право на отсрочку, но только в том случае, если срок обучения в ВУЗе не увеличится.

Оформление академического отпуска сохраняет право отсрочки за молодым человеком, но стоит отметить, что такой отпуск должен быть оформлен надлежащим образом.

Важно знать, что вызов юноши не может происходить вне сроков призыва. Повестка не приходит в январе, сентябре или феврале. Это основания для отказа прихода в военкомат. Нарушение призывных рамок — несоответствие нормам российского законодательства.